
   

 

 

ATA DA 21ª (VIGÉSIMA PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA 

DO 1º (PRIMEIRO) ANO LEGISLATIVO 

DA 13ª (DÉCIMA TERCEIRA) LEGISLATURA - 2013/2016 

12/08/2013 – SEGUNDA-FEIRA 
 

Aos doze dias do mês de Agosto de dois mil e treze, (12/08/2013) na sede da 
Câmara Municipal de Santo Antonio do Paraíso, Estado do Paraná, sito a 
Avenida Deputado Nilson Ribas, 886, ás 19h30min, reuniu-se os Senhores 
Vereadores: GEDSON PARUCCI FÉLIX, LUIZ MOURA, LUCIANO VALÉRIO 
SANCHES, JOSÉ FERREIRA DE OLIVEIRA, MIGUEL ARCHANJO DIAS, ONOFRE 
JACKSON VEIGA, MARCO ANTONIO DOMINGUES, SEBASTIÃO PAULINO DA 
SILVA e ADELINO DOS SANTOS. Na Presidência o Vereador GEDSON PARUCCI 
FÉLIX e Secretariado pelo Vereador LUCIANO VALÉRIO SANCHES. Havendo 
quorum regimental, o Presidente declarou aberta a Sessão e em seguida 
solicitou ao 1º Secretário para fazer a leitura da Matéria da Ordem do Dia: 01 – 
Votação da Ata da Sessão Anterior. 02 – Passar para as Comissões 
competentes para estudo o Projeto de Lei nº 022/2013. 03 – Colocar em 
votação o Requerimento apresentado pelo Vereador Luiz Moura, protocolado 
sob o nº 369/2013. 04 – Colocar em votação o Requerimento apresentado 
pelo Vereador Luiz Moura, protocolado sob o nº 370/2013. 05 – Fazer a 
leitura do Ofício Circular nº 1051/2013, do Núcleo Regional do Ministério 
Público de Santo Antonio da Platina. Em seguida o Presidente colocou em 
votação a ata da Vigésima Sessão Ordinária, onde os Vereadores: Onofre 
Jackson Veiga, Miguel Archanjo Dias, Luiz Moura, José Ferreira de Oliveira, 
Luciano Valério Sanches, Marco Antonio Domingues e Sebastião Paulino da Silva 
votaram SIM. Em seguida foi feito a leitura do Projeto de Lei nº 022/2013, e 
após a leitura o Presidente passou o mesmo para as Comissões competentes 
para estudo. Em seguida foi feito a leitura do Requerimento apresentado pelo 
Vereador Luiz Moura, protocolado sob o nº 369/2013, a ser encaminhado ao 
Prefeito Municipal. Em votação: os Vereadores: Onofre Jackson Veiga, Miguel 
Archanjo Dias, Luiz Moura, José Ferreira de Oliveira, Luciano Valério Sanches, 
Marco Antonio Domingues, Sebastião Paulino da Silva e Adelino dos Santos 
votaram SIM. Em seguida foi feito a leitura do Requerimento apresentado pelo 
Vereador Luiz Moura, protocolado sob o nº 370/2013, a ser encaminhado ao 
Prefeito Municipal. Em votação: os Vereadores: Onofre Jackson Veiga, Miguel 
Archanjo Dias, Luiz Moura, José Ferreira de Oliveira, Luciano Valério Sanches, 
Marco Antonio Domingues, Sebastião Paulino da Silva e Adelino dos Santos 
votaram SIM. Em seguida foi feito a leitura do Ofício nº 1051/2013 do Núcleo 
Regional do Ministério Público de Santo Antonio da Platina, convidando os 



   

 

 

Vereadores, Advogados, Contadores, Controladores Interno e Comissão de 
Licitação para uma “Reunião Administrativa” onde serão repassadas ás 
autoridades presentes todas as Recomendações de caráter geral e também o 
evento marcará “Os 10 anos do Núcleo Regional” e será realizado no dia 
13/09/2013, ás 13:00 horas, no Centro de Eventos localizado no Parque da 
EFAPI, marginal da BR-153, na cidade de Santo Antonio da Platina. Em seguida 
não havendo mais matéria para deliberar na ordem do dia, o Presidente passou 
a palavra aos Vereadores, para EXPLICAÇÕES PESSOAIS, com início o Vereador 
ADELINO DOS SANTOS que só agradeceu a presença de todos. Em seguida o 
Presidente passou a palavra ao Vereador SEBASTIÃO PAULINO DA SILVA que 
só agradeceu a presença de todos. Em seguida o Presidente passou a palavra ao 
Vereador MIGUEL ARCHANJO DIAS que só agradeceu a presença de todos. Em 
seguida o Presidente passou a palavra ao Vereador ONOFRE JACKSON VEIGA 
que agradeceu a presença de todos e senhor Presidente quero enviar um ofício 
á Emater para que esclareça o que está acontecendo com o trator dos 
agricultores porque está tendo uma reclamação muito grande que aquele trator 
já faz mais de seis meses que está parado e se for o caso os agricultores diz 
que manda arrumar o trator para trabalhar pra eles porque eles estão ficando 
necessitados que tem muito agricultor pequeno lá que não tem como preparar 
a terra, inclusive eu estou indo preparar pra eles, mas nós temos um trator no 
município então não depende de tirar o meu pra fazer serviço pra eles, então 
gostaria de mandar esse ofício para a Emater e que eles me responda com 
urgência porque a Emater é responsável por esse trator; o Presidente disse, 
então que envie esse ofício a Emater dizendo que os agricultores se dispõe á 
pagar o conserto desse trator porque esse trator eu vi está sem motor lá no 
pátio. Em seguida o Presidente passou a palavra ao Vereador LUIZ MOURA que 
agradeceu a presença de todos e queria só falar a respeito do pessoal que está 
varrendo rua aí que na semana passada ficaram parado porque não tinha saco 
plástico para colocar os lixos, é uma vergonha isso, eu não sei quem está 
fornecendo o material mas se ganhou a licitação tem que ter e os funcionários 
ficaram parados, foram perguntar porque estava parados e disseram que 
estavam parados porque não tem saquinho de lixo para colocar o lixo, isso é 
uma vergonha para o prefeito e para a administração dele, até papel higiênico 
eles não tinha no banheiro deles, tiveram que pegar emprestado porque não 
tinha, e queria falar também a respeito do rodeio que teve aí, foi muito bonito, 
foi uma festa boa, mas é uma vergonha aquilo lá um roubo lá dentro porque o 
cara pagar uma cervejinha R$ 5,00 eu vi uma moça comprando uma água que 
acho que custa R$ 1,00 ou R$ 1,50 pagou R$ 5,00 lá dentro e ninguém podia 
entrar com bebida, agora porque que não colocou um preço igual a do Agnaldo, 
ou da Jô, de todo mundo, que tanto eles vendia como o povo comprava lá 



   

 

 

dentro porque acho que lá não venderam quase nada, e no próximo rodeio que 
tomem providências e não deixe acontecer mais isso, e queria falar também a 
respeito do trator que o vereador Onofre falou, aquela vez eu pedi e já faz 
tempo que foi pedido e está lá encostado, diz que tem um carro lá dentro do 
pátio que está faltando um cabo de acelerador para funcionar e diz que faz 
tempo, é uma vergonha isso aí, Deus me perdoe, tem um monte de condução lá 
que está tudo parado, não manda arrumar nada, está tudo quebrado lá dentro e 
aquela Van zero que chegou o que será que aconteceu com aquela Van, será 
que alguém podia me falar, o vereador Miguel sabe me falar alguma coisa 
daquela Van o que aconteceu, porque desapareceu a Van, quero mandar ofício 
pedindo para o prefeito informar onde está essa Van e o que aconteceu, porque 
ela chegou zero bem dizer não trabalhou nada e já desapareceu, e eu queria 
também mandar ofício para o Chefe do Samae, para o Adilson, que eu não sei 
se é responsabilidade dele aquela vergonha daquele cano estourado em frente a 
casa do Fernando lá na rua Boa Ventura Oliveira Garcia, acho que está com uns 
quatro ou cinco meses vazando água lá na frente e eles não tomam 
providências nem mandam arrumar aquilo lá, que eles tomem providências e 
mande arrumar e por hoje é só e muito obrigado. Em seguida o Presidente 
passou a palavra ao Vereador JOSÉ FERREIRA DE OLIVEIRA que agradeceu a 
presença de todos e quero falar ao vereador Moura que eu e o vereador Miguel 
somos motoristas e a dificuldade lá é grande e sempre na licitação, tudo que se 
pede lá no pátio para arrumar não pode comprar não tem licitação, não pode 
comprar um flexível para colocar num veículo, lá você tem que andar do jeito 
que está porque se você não andar outro anda e dá problema, é que para a 
administração uma licitação deve ser muito difícil de fazer, daqui até no fim do 
ano aí tem licitação daí já acabou o ano letivo, quero lembrar o vereador Marco 
que mandou ofício ao prefeito para fazer banheiro no cemitério, faz uns três 
meses já, está chegando o dia de finados, eu quero dizer ao vereador que eu 
enviei um ofício no dia 03/12/2011 e a resposta que ele mandou é que ia 
colocar no exercício de 2012 a construção do bendito banheiro lá e até hoje o 
pessoal está indo no matinho atrás dos túmulos, para o vereador ver como esse 
pedido já é antigo, eu sabia que tinha feito o pedido só queria lembrar de 
quando era e agora achei, vamos aguardar até o fim do mandato se for reeleito 
você vai lembrar desse pedido porque eles não vai construir esse banheiro não, 
eles alugam banheiro para colocar no rodeio, mas é difícil deles fazer alguma 
coisa lá, quero falar também senhor Presidente desse projeto 022/2013 para a 
Comissão já enviar um ofício á Secretária da Educação para ela mandar a 
relação de quem são essas pessoas da comissão que faz parte desse pedido 
para adiantar já o parecer da comissão porque só veio aqui para nós dois 
funcionários do órgão Executivo para fazer parte do Conselho e o resto quem 



   

 

 

são esse povo, temos que descobrir quem é, fica na mão de meia dúzia as 
crianças, segundo a gente tem informação ninguém quer mais fazer esse 
projeto na prefeitura porque estão ganhando menos agora porque não sei diz 
que o Gedinho é bravo né, mas o Gedinho não é vereador sozinho para fazer 
nada não, nós temos nove vereadores e eu acho que os vereadores que foram 
eleitos é para representar o povo, então eles não tem que culpar o Gedinho lá 
não, o Gedinho sozinho não faz nada, uma andorinha sozinha não faz verão 
tem que ter um bando para fazer alguma coisa e o povo está começando a 
apreender o que é um projeto, então o prefeito tem que começar a acordar se 
esse não acordar quem sabe no próximo mandato vai acordar. Em seguida o 
Presidente passou a palavra ao Vereador MARCO ANTONIO DOMINGUES que 
agradeceu a presença de todos e quero falar sobre o carro que está levando 
aluno, eu acho que aquilo ali é uma vergonha porque não sei se está levando 
dez ou quinze alunos dentro de um Uno ou de um Gol que está aí, porque eu 
estava trabalhando em frente á igreja ali e estava vendo passar, aquilo ali é um 
perigo, eu não sei quem é o chefe dessas coisas aí, será que ele não está vendo 
que aquilo lá é perigoso, um punhado de criança daquele jeito um até 
empilhado em cima do outro, sendo que tanto carro que tem nessa prefeitura aí 
que está tudo abandonado então eu acho que eles tem que tomar providências 
sobre isso que é muito perigoso, se uma porta daquele carro abre cheia de 
criança é muito perigoso e depois que acontecer qualquer coisa aí não adianta 
mais falar, então eu queria que quem fosse responsável desses carros que 
tomasse uma providência e não colocasse esse monte de aluno que está indo 
dentro do carro que eu vi com meu próprio olho passando ali em frente a igreja 
cheio de aluno dentro, isso aí até o motorista eu acho que deveria parar de 
levar, esse monte de gente não tem como levar, acho que todo mundo sabe que 
é perigoso colocar um monte de criança dentro de um carro daquele ali e que 
eles tomem providências; o Presidente disse, então eu quero que mande um 
ofício á pedido do vereador Marco amanhã em meu nome para o prefeito para 
ele tentar regularizar isso aí e corrigir esse problema que eu fiquei sabendo 
disso também e agora que o vereador Marco levantou essa questão que mande 
ofício para ele verificar o que está acontecendo. Em seguida o Presidente 
passou a palavra ao Vereador LUCIANO VALÉRIO SANCHES que agradeceu a 
presença de todos e quero comentar que tem coisas simples de resolver, é o B 
A BÁ da coisa, cuidar de um veículo desse aí que nem o vereador lembrou, até 
lembrei de uma coisa que aconteceu comigo, quando a gente era moleque o 
João Perusse colocava 22 moleques dentro de um fusca pra gente ir jogar bola 
na Aviação, é até engraçado de lembrar, que situação né agora tem Van zero, 
Ônibus do Governo, esse ônibus amarelinho aí ele não é só para buscar gente 
no sítio, a função desse ônibus amarelinho do Governo, no plano do Governo 



   

 

 

quem fez o plano desses ônibus é de passar de casa em casa pegando todos os 
alunos da cidade, tem um ônibus de Nova Fátima que faz isso, o motorista lá é 
amigo meu que passou no concurso, o Marcinho, filho do Ademir Guedes aqui, 
ele disse que carrega 500 pessoas por dia, é 270 cedo que entra e depois sai de 
volta, passa de casa em casa, ele disse que vai lá na Vila Rural que é na beira do 
asfalto ali depois volta vai na Vila Seca vem pegando, vem uma vez e depois 
vem de novo, então eu não sei o que acontece aqui que não funciona a coisa, 
nada funciona, esse negócio do banheiro isso não tem nem o que ver, o que 
precisa para fazer esse banheiro no cemitério, eu não sei o que acontece, é um 
descaso muito grande, igual esse negócio do rodeio que o vereador Mourinha 
falou, muito linda a festa mas que nem os meninos lá comerciante se preparou, 
o Agnaldo reformou o barzinho dele tudinho preparando para a festa, o Jorge 
Lucas ali, para ter um lucrinho a mais que é só uma vez no ano que faz uma 
coisa daquela fecham o portão e não pode entrar nem uma bala, eu acho que a 
segurança tem que cuidar do quê, ela é paga para cuidar da segurança ou era 
para cuidar do comércio de quem estava lá dentro a segurança estava sendo 
pago, então é uma coisa que tem que mudar, a festa é de graça mas cinco reais 
uma cerveja pelo amor de Deus, tudo caro, refrigerante, água, então eu acho 
que já que a festa é de graça a pessoa deveria ter liberdade de ir e vir onde 
quiser, se eu quisesse sair e vir comprar aqui no Romualdo eu vinha comprar 
agora não pode entrar, então eu não sei o que tem que fazer porque pelo jeito 
nós vamos ficar quatro anos falando aqui, falando mal, falando mal e esse cara 
não vai fazer nada no município, ele já ganhou, reeleição é isso aí, o mal da 
reeleição é isso aí, quem inventou isso foi o Fernando Henrique Cardoso que 
inventou esse negócio esse é o mal da reeleição, não vai fazer nada, vai passar 
quatro anos aí e a gente está vendo todo mundo cobrando, é emprego que não 
deu pra um, é terreno que não deu pra outro, é terreno criando mato, agora 
limpou por causa do rodeio vamos ver daqui uns seis meses está lá o mato de 
novo, eu não sei o que tem que fazer não temos que descobrir o que tem que 
fazer, eu só sei que não faz nada e não vai fazer nada, só pensa nele, e queria 
falar também para a Valéria a respeito daquela casa do lado da sua, que entra 
um, sai outro, vende não vende, pega de volta, que o Presidente conversou com 
o Chefe de Gabinete e ele falou com o prefeito e o prefeito falou para o Chefe 
de Gabinete que vai demolir a casa amanhã lá, então a providência já vai ser 
tomada agora resta saber se é verdade porque tudo que faz é um conto de 
fadas nesse dez, então dizem que amanhã vai, pelo menos nós esperamos. Em 
seguida o PRESIDENTE agradeceu a presença de todos e quero dizer sobre esse 
assunto que foi prometido pelo chefe de gabinete que vai ser demolido aquela 
propriedade pequena e deixar a madeira no chão, e eu queria pedir ao vereador 
Luciano para que fizesse um projeto de lei que esse ônibus que ele falou seja 



   

 

 

como nos Estados Unido que passa de casa em casa pegando os alunos, que 
faça projeto de lei para que Santo Antonio do Paraíso acontecesse a mesma 
coisa, e nada mais havendo a se tratar o Presidente declarou encerrada a Sessão 
Ordinária do dia 12 de Agosto de 2013. 
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